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1 Загальна характеристика Відокремленого структурного підрозділу 

«Фаховий коледж морського транспорту Національного Університету 

«Одеська морська академія» 
 

Відокремлений структурний підрозділ «Фаховий коледж морського 

транспорту Національного Університету «Одеська морська академія» був 

створений у 1944 році під назвою «Одеський будівельний технікум» з метою 

підготовки техніків-судноводіїв-багермейстерів, техніків-механіків для роботи на 

суднах днопоглиблювального флоту і техніків-гідротехніків для будівництва 

морських і річних гідротехнічних споруд (Наказ Наркому СРСР з будівництва від 

16.11.1944 р. № 184). У 1952 році Одеський будівельний технікум було 

реорганізовано в Одеське морехідне училище технічного флоту Міністерства 

транспортного будівництва СРСР (Постанова Ради Міністрів СРСР від 24.10.1952 р. 

№87912). 

На підставі Постанови Кабінету Міністрів України за № 112 від 22.04.1994 р. 

Одеське морехідне училище технічного флоту було перейменовано в Одеський 

морехідний коледж технічного флоту. 

У 2000 р. після перевірки якості підготовки фахівців коледж занесено до 

міжнародного реєстру морських навчальних закладів (IMO Compendium of 

Maritime Training Institutes п.460).  

На підставі Наказу Міністерства освіти і науки України за № 497  від 24 

липня 2003 року Одеський морехідний коледж технічного флоту реорганізовано в 

Морехідний коледж технічного флоту Одеської національної морської академії. 

З 1994 року коледж здійснює ліцензовану ступеневу підготовку молодших 

спеціалістів і бакалаврів зі спеціальностей: 

5.07010401 «Судноводіння на морських шляхах» (спеціалізація 

«Судноводіння і виконання багермейстерсъких робіт»); 

5.07010403 «Експлуатація суднових енергетичних установок» (спеціалізація 

«Експлуатація суднових енергетичних установок спеціалізованих суден»); 

5.07010407 «Експлуатація електрообладнання та автоматики суден»; 

а також ліцензовану підготовку молодших спеціалістів з галузі знань 0601 

«Будівництво та архітектура» зі спеціальності 5.06010103 «Будівництво   

гідротехнічних споруд». 

          Починаючи з 2016 року прийом молодших спеціалістів здійснюється за 

новим переліком: 

271 «Річковий та морський транспорт» 

         192 «Будівництво та цивільна інженерія» 

З 2001 року у коледжі відкрите заочне відділення за вищеназваними 

невійськовими спеціальностями.  

Відповідно до рішення ДАК від 19 квітня 2005 року (протокол №55) коледж 

отримав ліцензію на впровадження освітньої діяльності з напряму 0922 

«Електромеханіка»: зі спеціальності 5.092219 «Експлуатація електрообладнання 

та автоматики суден». 

Рішенням ДАК від 03 червня 2014 року протокол № 109 та 08 липня 2014 

року протокол № 110, Морехідний коледж технічного флоту ОНМА повторно 

вдруге акредитований за другим  рівнем.  
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В 2008, 2011 роках коледж отримав звання «Флагман сучасної освіти 

України». 

Сьогодні коледж готує фахових молодших бакалаврів за переліком 2015 р. 

  

Шифр 

галузі 

Найменування галузі 

знань 
Назва спеціальності Код спеціальності 

27 Транспорт Морський та 

внутрішній водний 

транспорт 

271 

19 Архітектура та 

будівництво 

Будівництво та 

цивільна інженерія  

192 

 

Коледж засновано на засадах державної форми власності і на даний час він 

підпорядкований Міністерству освіти і науки України, як відокремлений 

структурний підрозділ Національного університету «Одеська морська академія». 

Юридична адреса коледжу: 65014, м. Одеса, вул. Маразліївська 40/42. 

У коледжі є відділення: судноводійське, судномеханічне, електромеханічне 

та гідротехнічне.  

 Керівництво навчально-методичною роботою здійснюють 10 циклових 

комісій: 

- судноводіння; 

- експлуатація суднових енергетичних установок; 

- будівництво гідротехнічних споруд; 

- експлуатація електрообладнання та автоматики суден; 

- загальноосвітніх дисциплін;  

- соціально-економічних дисциплін;  

- мови та літератури;  

- англійської мови; 

- природничо-наукових дисциплін; 

- фізичного виховання та допризовної підготовки. 

Крім названих, у коледжі є такі структурні підрозділи: 

- навчально-методичний відділ; 

- навчально-виробничі майстерні; 

- бібліотека; 

- адміністративно-господарська частина; 

- відділ кадрів; 

- бухгалтерія; 

- медично-санітарна частина. 

Матеріально-технічна база коледжу включає: три навчальні корпуси 

загальною навчальною площею 9087 м
2
, навчальні майстерні, навчально-

обчислювальний центр, відокремлені комп’ютерні класи на спеціальностях і 

лабораторії комп’ютерних тренажерів, бібліотеку з читальним залом на 60 місць, 

два буфети, санітарну частину, три спортивні зали, два спортивні майданчики, 

актовий зал на 300 місць. 

Всі споруди знаходяться в задовільному стані, щорічно ремонтуються за 

рахунок позабюджетних коштів. 
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Навчальна площа на одного курсанта складає 9,03 м
2
.  

Для забезпечення навчального процесу коледж має 65 навчальний кабінет та     

19 лабораторії, які забезпечені необхідним інвентарем, меблями, устаткуванням,   

навчальними посібниками згідно з нормами щодо організації та проведення 

освітнього процесу.                                                                                         

3 метою впровадження інформаційних технологій у коледжі є вісім  

комп’ютерних класів та три лабораторії комп'ютерного тренажу, в яких   

встановлено 190 сучасних персональних комп'ютерів. 

Бібліотечний книжковий фонд у 52059 примірників постійно 

поповнюється та дозволяє забезпечити студентів необхідною навчальною 

літературою і додатково має значні ресурсі електронних книг і аудіо і відео 

матеріалів на різних носіях. Бібліотека забезпечує користувачів копіюванням 

матеріалів зі своїх фондів.  В коледжі функціонує і зараз планується поліпшити 

Вай-Фай мережу. 

Більшість кабінетів має інтерактивні дошки і відео прилади. 

Навчально-виробничі майстерні мають три цехи: слюсарний, механічний, 

електрозварювальний, які укомплектовані необхідним обладнанням, 

інструментами і приладами для придбання умінь і навичок виконання слюсарних 

та верстатних робіт під час проходження навчальної практики.  

Керівництвом коледжу здійснюється цілеспрямована робота з подальшого 

зміцнення матеріально-технічної бази, яка постійно поновлюється.  

Освітній процес у коледжі здійснюють 88 штатних педагогічних 

працівників та 4 сумісники.                                                                                                                      

Система форм та методів навчання курсантів спрямована на досягнення 

високої якості професійної підготовки майбутніх фахівців флоту та 

гідротехнічного будівництва і передбачає набуття курсантами професійних знань, 

необхідної теоретичної та практичної підготовки з обраної спеціальності, 

оволодіння однією з робочих професій (матрос І-ІІ класу, моторист І-ІІ класу, 

бетоняр ІІ розряду, зварювальник тощо). 

Крім цього, Національний університет «Одеська морська академія» та 

коледж розробили і впровадили наскрізні плани, що дає можливість реалізувати 

прагнення найбільш здібної частини курсантів у набутті освітніх ступенів 

«бакалавр», «магістр» в НУ «ОМА». 
 

2 Ліцензування та акредитація 
 

Підготовка фахових молодших бакалаврів  
 

 Сертифікат про акредитацію ДС 003816, ID 14464 

192 Будівництво та цивільна інженерія – 50/50 
 

Сертифікат про умовну акредитацію ID 14406 

271 Морський та внутрішній водний транспорт  

ОПП Навігація і управління морськими суднами – 120/120 
 

Сертифікат про умовну акредитацію ID 14407 

271 Морський та внутрішній водний транспорт  
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          ОПП Управління судновими технічними системами і комплексами – 

120/120 
 

Сертифікат про умовну акредитацію ID 14887 

271 Морський та внутрішній водний транспорт 

ОПП Експлуатація суднового електрообладнання і засобів автоматики – 

90/50 
 

3 Контингент курсантів Відокремленого структурного підрозділу 

«Фаховий коледж морського транспорту Національного університету 

«Одеська морська академія» 
 

Контингент здобувачів фахової передвищої освіти становить 1166 (962 

денної форми, 204 заочної форми здобуття освіти). Зменшення на 95 осіб (денна 

форма зменшення на 44 особи, заочна форма зменшення на 51 особу). 

Прийнято на навчання 262 особи (232 денної форми, 30 заочної форми 

здобуття освіти).  

Загальний прийом зменшився на 32 особи (21 особа денної форми, 11 осіб 

заочної форми здобуття освіти). 

Прийнято на навчання за рахунок коштів державного бюджету 105 осіб. 

Прийнято на навчання за рахунок коштів фізичних, юридичних осіб - 157. 

Зменшення на 32 особи (денна форма зменшення на 21 особу, заочна форма 

зменшення на 11 осіб).  
 

4 Навчально-методичне забезпечення освітнього процесу 
 

Освітній процес в коледжі регламентується наступними нормативними 

документами: 

- Державною національною програмою «Освіта» (Україна ХХІ століття); 

- Законами України «Про освіту», «Про фахову передвіщу освіту»; 

- Наказами Міністерства освіти України № 510 від 02.05.2023р. «Положення 

про практичну підготовку здобувачів фахової передвищої освіти», № 686 від 

18.06.2021 р. «Про затвердження норм часу для планування і обліку навчальної 

роботи та переліків видів навчальної, методичної, інноваційної, наукової, 

організаційної роботи та іншої педагогічної діяльності педагогічних і науково-

педагогічних працівників закладів фахової передвищої освіти», «Положенням про 

організацію освітнього процесу у ВСП «ФКМТ НУ «ОМА». 

За останні роки в коледжі створена вся нормативно-директивна 

документація, яка забезпечує планування, організацію та контроль освітнього 

процесу: номенклатура справ, розклад занять, графік освітнього процесу, плани 

роботи Педагогічної та Методичної ради, усіх структурних підрозділів, виховної 

роботи, виробничого навчання, класних керівників, фізичного навчання тощо.  

Основним структурним підрозділом коледжу, який забезпечує якісну 

підготовку фахівців, є циклова комісія, яка планує свою роботу на навчальний рік. 

До планів роботи циклової комісії включаються такі питання: методична мета на 

навчальний рік, методична робота викладачів, тематика засідань циклової комісії, 

розклад проведення відкритих занять, розробка прикладних програм, план 

підвищення кваліфікації та атестації викладачів, якість роботи викладачів тощо. 
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Центром методичної роботи в коледжі є методичний кабінет, який 

координує всю роботу з планування методичного забезпечення освітнього та 

виробничого процесу, підвищення кваліфікації, атестації педагогічних 

працівників. 

Викладачами коледжу з усіх дисциплін розроблені навчально-методичні 

комплекси дисципліни, до яких входять: конспекти лекцій, плани семінарських 

занять, інструкційні матеріали та методики проведення лабораторних та 

практичних робіт, методичні вказівки для виконання курсових та дипломних 

проєктів, самостійної роботи курсантів, програми навчальних дисциплін, засоби 

контролю знань та інше. 

Крім основних видів навчальних занять (лекції, лабораторні, практичні і 

семінарські заняття, індивідуальні консультації) в коледжі застосовуються і 

нетрадиційні форми навчання: заняття-диспут, екскурсії, заняття-практикуми з 

використанням комп’ютерної техніки.  

Крім того, з багатьох освітніх компонентів для навчання та контролю знань 

розроблені відповідні комп’ютерні програми. Навчальні плани і програми 

виконуються в повному обсязі і забезпечують підготовку фахівців – молодших 

спеціалістів та фахових молодших бакалаврів.  

Протягом року продовжувався контроль знань за допомогою 

комп`ютерного тестування курсантів з основних загальноосвітніх, гуманітарних 

фундаментальних та спеціальних дисциплін. Результати контролю враховувались 

у поточному та підсумковому оцінюванні знань курсантів. Два рази за семестр, 

починаючи з вересня 2012 року, проводилося тестування базових знань курсантів 

1, 2 і 3-го курсів (складено близько 300 тестів). Тестові завдання складалися 

викладачами, але тестування проводилося окремо, в спеціальній аудиторії, без 

присутності викладача, який веде певну дисципліну, що підвищувало ступінь 

об'єктивності результатів. За період введення комп’ютерного тестування зросли 

зацікавленість курсантів (студентів) у підготовці до тестів, бажання набрати 

якомога більше можливих балів.  

Контроль за освітнім процесом на спеціальності здійснюється начальником 

коледжу, його заступниками, завідувачем відділення, головами циклових комісій 

для чого розробляється план-графік контрольних заходів на навчальний рік. 

Знання, вміння та навички курсантів перевіряються плановими та 

комплексними контрольними роботами. Для здійснення поточного контролю в 

коледжі проводиться рубіжний контроль (1 раз в два місяці). Результати 

контролю аналізуються на засіданнях циклових комісій, оперативної наради, 

педагогічної ради. Викладачі володіють прогресивними методами навчання і 

контролю, творчо працюють над формуванням особистості курсантів, розвитком 

фахових здібностей. 

Згідно з вимогами Болонського процесу в коледжі активно впроваджена  

модульно-трансферна система оцінювання знань. 

Викладачами спеціальності проводяться студентські наукові конференції, 

відкриті заняття, розроблені методичні вказівки з курсового проєктування, 

методичні рекомендації застосування комп’ютерної техніки в освітньому процесі.  

Навчальні плани і програми в коледжі виконуються в повному обсязі і 

забезпечують підготовку фахових молодших бакалаврів. Всі види занять 
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фіксуються в «Журналах навчальних занять», результати семестрового контролю 

фіксуються в залікових та екзаменаційних відомостях. 

Всі підрозділи коледжу мають плани роботи. Зміст їх спрямований на 

удосконалення освітнього процесу і підвищення якості підготовки фахівців. 

Педагогічною і методичною радами розглядаються таки питання: 

- якість планування та рівень контролю освітнього процесу в коледжі; 

- стан практичного навчання; 

- стан виховної роботи та заходи ії покращення відповідно до вимог 

Конвенції виховання дітей та молоді в національній системі освіти; 

- стан курсового та дипломного проєктування та рівень використання в 

ньому комп’ютерної техніки; 

- стан методичного забезпечення та матеріальної бази проведення 

лабораторних робіт, організація та забезпечення підсумкової атестації 

фахових молодших бакалаврів та аналіз її результатів; 

- аналіз навчально-виховної роботи в коледжі за навчальний рік та 

завдання педагогічного колективу на найближчий час; 

- удосконалення системи комп’ютерного тестування. 

Протягом останніх років колектив коледжу виконав велику роботу по 

поліпшенню організації освітнього процесу та його методичному забезпеченню. 

Слід особливо підкреслити старанну підготовку викладачами коледжу 

курсантів до підсумкової атестації: – організацію додаткових консультацій, он-

лайн заняття, – комп’ютерний контроль рівня знань – що забезпечило дуже 

високий рівень отриманих курсантами оцінок.   
   
  5 Кадрове забезпечення підготовки фахівців 

 

Відокремлений структурний підрозділ «Фаховий коледж морського 

транспорту Національного Університету «Одеська морська академія» 

укомплектований керівними та педагогічними кадрами згідно зі штатним 

розписом, затвердженим Міністерством освіти і науки України. 

Освітній процес у коледжі здійснюють 88 штатних педагогічних 

працівників та 4 сумісники:     

-    професор – 1;    

- кандидатів наук – 16; 

- вищої категорії – 65; 

- першої категорії – 17; 

- другої категорії – 3; 

- категорії спеціаліст та молодший спеціаліст – 7. 
 

Робота над підвищенням кваліфікації викладачів організована згідно 

діючого Положення і здійснюється за перспективними та поточними планами. 

Підвищення кваліфікації педагогічних працівників відбувається шляхом їх 

навчання на факультетах підвищення кваліфікації, та стажування на виробництві,  

в інших ЗВО. Усі викладачі протягом останніх 5 років пройшли підвищення 

кваліфікації. 
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Щорічно у коледжі відбувається атестація викладачів згідно з Положенням 

про атестацію педагогічних працівників. Особливу увагу атестаційна комісія 

приділяє питанню володіння українською мовою та комп'ютерними технологіями. 

Підсумки проведення атестації щорічно заслуховуються на засіданнях 

педагогічної ради. 

Весь викладацький склад коледжу за своїми діловими якостями відповідає 

сучасним вимогам і забезпечує успішне проведення освітнього процесу, всі 

викладачі мають базову вищу освіту, виробничий та педагогічний досвід. Фахові 

дисципліни викладають досвідчені капітани, механіки, спеціалісти підприємств. 
 

 2022 р. 2023р. 2024 р. 

Всього педагогічних працівників, з них: 105 99 92 

штатних 105 97 88 

сумісників  1 2 4 

кандидатів наук 14 16 16 

професор 1 1 1 
 

6 Виховна робота 
 

Під час змішаного навчання  в коледжі створено чіткій он-лайн зв'язок с 

кожним курсантом та батьками курсантів через програми Google classroom, 

Zoom,Viber, Telegram. 

Були створені: 

- Групи в Viber; 

Начальник коледжу – заступники НК – навчальний відділ – зав. відділення; 

Завідувач відділення – викладачі відділення, класні керівники; 

Завідувач відділення – старшини груп; 

Класний керівник – група; 

За минулий період організовані та проведені заходи : 

- Урочисті заходи випуску студентів заочного навчання ( березень 2024); 

- Урочисті заходи випуску курсантів 4 курсу ( липень 2024); 

- Урочисті заходи присвячені початку навчального року ( вересень 2024); 

- Урочисті заходи Посвяти у курсанти першокурсників ( вересень 2024); 

- Урочисті заходи присвячені Дню коледжу ( жовтень 2024) . 

З курсантами коледжу організовані та систематично проводяться заходи 

позакласної роботи. 

А) Спортивні заходи 

1. Першість коледжу з вправи Планка – кожний семестр 

2. Першість коледжу з вправи Віджимання – кожний семестр 

3. Першість коледжу з вправи Підйом гирі – кожний семестр. 

4. Першість коледжу з вправи Підтягування – кожний семестр 

Б) Заходи культурно-виховної та просвітницької роботи 

1. Виховні години – щочетверга  

2. Наради старшин навчальних груп – щомісячно 

3. Наради класних керівників – щомісячно 

4. Он-лайн концерти художньої самодіяльності, що присвячені : 

- Дню коледжу ( жовтень 2024р.) 
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- Різдвяному святу та Новому року ( грудень 2024) 

5. Конкурс на краще фото « Світ навколо мене». Он-лайн ( лютий , листопад 

2024) 

6. Конкурс відеороликів « Мій район», « Моє місто». Он-лайн ( березень , 

листопад 2024) 

7. Вітання військовослужбовців з Днем Захисника Вітчизни жовтень 2024) 

8. Святковий ярмарок присвячений Дню коледжу (зібрані гроші направлені 

на ЗСУ, жовтень 2024) 

За запитом курсантського самоврядування адміністрація коледжу посприяла 

проведенню он-лайн заходам : 

- Віртуальна акція святкування дня Св. Валентина ( лютий 2024) 

- Віртуальна акція святкування Міжнародного жіночого дня ) березень 2024) 

- Конкурс на кращу прикрасу куточку до Хелловіну. ( жовтень 2024) 

Звітні матеріали розміщені на сторінці коледжу у ФЕЙСБУК 
 

7 Практичне навчання коледжу в 2024 р. 
 

Практична підготовка курсантів в 2024 навчальному  році проводилась 

згідно з графіком освітнього процесу. Всього у коледжі на різні види практики 

було видано 482 направлення.  

Практика курсантів спеціальності 271 «Морський та внутрішній водний 

транспорт» 2, 3 і 4 курсів проводилася на базі крюїнгових агентств і суден 

портофлоту ЧМТП, ОМТП, Ізмаїльський МТП, КП «МПРС», КК «Genco South 

Group», MSC, «Марлоу Навігейшн» тощо. Всього на плавальну практику 

курсантам 3-4 курсів було видано 428 направлення, із них в крюїнгові агентства – 

161 курсант 4 курсів, що склало 57% від загальної кількості курсантів 4 курсу. 

Незважаючи на воєнний стан в Україні, цей показник вище, ніж попереднього 

року. На це є дві причини:  

Технологічна практика курсантів гідротехнічної спеціальності проводилась 

на базі ТОВ «Лакоса».  
 

 8 Фінансова-господарча діяльність за період 2024 року 
 

Надходження до загального фонду 16978432,0 грн. 

Надходження до спеціального фонду 10843715,0 грн. 

Розвиток матеріально-технічний бази: 

Придбання обладнання – 99000,0 грн. 
 

 

 

     Начальник коледжу 

 

 

Анатолій ОПАРІН 
 

 

         05.12.2024 


